

XX 同學:

2004年3月20日 上午 07:02

今天晚上我原本要回台南去，後來因為在工研院開會以及幫忙莊教授弄 IPFA 2004 研討會的會前準備工作擔誤了回台南的時間，我回到新竹的住處吃到我太太幫我煮的麵條，已經是晚上快接近九點了，電視新聞正在播放阿扁中槍的新聞。

由於有點太晚了，我太太建議明天早上才回台南去探望我的小孩。於是在梳洗之後，開始修改在我手邊的論文，首先我先處理工研院的論文，那篇已經投稿出去之後審查回來，被要求要做修改。後來實在很累，我約在晚上十一點左右去睡覺。到了凌晨兩點多我起來上個廁所，想到你修正給我的論文還沒有看，於是坐下來看你修正的論文。

我原本以為，已經幫你整份論文改過一次了，應該只是稍微看一下你修正的論文，應該就可以投稿出去了，我也可以再回床上再睡飽一點。但是，我到現在(AM 5:55)還沒睡，因為你修正過的論文還是一堆錯誤讓我改不完，改到早上天都要亮了。

我不禁在想，到底是你要發表論文還是我要發表論文？這應該是你的研究工作還是我的工作？再回想這幾天來我陸續修改研究生的 n 篇論文或資料，我沒有看到讓我能夠心情愉快的論文或資料，反而是一份又一份重覆又重覆類似錯誤的論文或資料，我實在改到手都軟了，看到眼睛都花了，連紅色墨水筆都沒水了，換一隻新的。

已經修改過的地方，第二版還有錯，原本看不清楚語意的地方圈起來要你自己改正，也沒有進步，一句英文文句裡面還是會冒出兩個動詞，"ratio" 可以寫成 "ration"？新增加兩個 References，居然連格式跟前面的八個 References 格式會不同，講一百遍的 IEEE 格式還會錯？這已經第二版了，IEEE J. of Solid-State Circuits 還寫成 IEEE J. of Solid-State 『Circuists』？空格間隔前後不一致？文章中還沒提到 Ref.[4], Ref.[10] 就已經先出現？再想到你第一版的 "... the deep-submicron ears and ..."，一個博士班研究生連 ear 跟 era 都分不出來看不出來？我真不知道該如何來指導你的論文？

我不禁懷疑我適不適合擔任你的指導教授？為何如此基本的科技英文概念與撰寫在研究群裡面，水準跟能力距離『能刊登在 IEEE 期刊上的論文水準』差這麼多？尤其是大部份的習慣錯誤都已經會修改給你看過了，真的是會改到吐血！？

我不需要一堆不入流的研究生來幫我多寫幾篇讓我改到吐血的論文，我也不需要一堆不入流的研究生來做計劃，我省下來的時間可以用來賺更多的錢，比指導研究生做計劃多好幾倍的錢，我何苦來帶一群不長進的研究群呢？我何苦三更半夜來改論文到天亮呢？誰要來照顧我的身體健康呢？

所有的研究生們，我不會再當個爛好人，也不需要再當個爛好人，你如果自己認為達不到我的要求，請儘早退出我的研究群，我不會阻礙你離開我的研究群。如果你選擇要留在我的研究群，請你繃緊你的神經，用盡你的心力與時間來儘速提昇你的水準到應該有的程度。你達不到該有的水準(請參照已畢業碩博士班學長的畢業水準)，我絕不會推薦你去參加畢業口試，即使你已經超過畢業年限，我必需要讓研究群畢業出去的碩博士有一定的水準。如果你很努力以赴去做，儘速達到一定的水準，我不會多留你一天，也不願意多留你一秒，一定讓你風風光光地畢業，一定讓你提前畢業，一定趕你畢業。

我再講一次 "Smart" 的定義，『Smart = 做事要有效率，成果要有水準』。
你們要在我的研究群裡面，你就是要做到 Smart !!

還有一點，我的研究群不准在實驗室裡打 game ，你如果需要娛樂打 game ，請你回到住處去玩，在實驗室就是要做研究工作。不准搞壞研究群的風氣。

所有研究生，如果你選擇要留在我的研究群，請你繃緊你的神經，用盡你的心力與時間，來儘速提昇你的水準到應該有的程度。如果你只是要混學歷的，請主動儘早離開我的研究群。

Ming-Dou Ker

=====
=====